

新荷 NEWHER·长片扶持计划启动 第十五届北京国际电影节



本报讯 第十五届北京国际电影节再度为怀揣电影梦想的创作者们带来新的机遇——新荷 NEWHER·长片扶持计划即将开启项目征集。

北京国际电影节一直以来都是电影艺术的璀璨舞台。2024年4月，首届新荷 NEWHER 女性电影单元圆满落幕。新荷 NEWHER·工作坊呈现了五部优秀的短片作品，这些短片犹如璀璨星辰，展示了她们无限的创造力和潜能。她们以不被定义的勇气，在电影的天空中绽放出独特光芒。

第十五届北京国际电影节将启动首届新荷 NEWHER·长片扶持计划。此举旨在为电影人搭建更加宽广的发展平台，让青年影人创作得到更多的展示机会，鼓励更多导演创作出优秀女性题材电影作品，让观众可以看见更多元的女性故事，让银幕出现更多更立体的女性角色，发现更多可能。

新荷 NEWHER·长片扶持计划将为入围的女性题材影片项目在制作筹备和宣传发行等多个阶段提供全方位的支持。邀请长片计划入围项

目方代表出席路演活动，现场阐述项目详情，评委进行指导与评选，最终选出“新荷 NEWHER·最具商业潜力长片项目”“新荷 NEWHER·最佳剧本长片项目”“新荷 NEWHER·评委会特别推荐长片项目”。组委会将组织资源对接会，邀请入围项目方代表与新荷评委会成员、知名导演、编剧以及影业高层领导等嘉宾出席，充分交流宝贵经验，共同探讨发展机会，有效推动双方在创作和产业资源方面的对接与合作。

(影子)

“城市新空间·紫金FUN映计划”南京启动



本报讯 10月18日，“致时代 敬未来——现代快报创刊25周年读者节”

现场，江苏省电影集团、现代快报联合推出的“城市新空间·紫金 FUN 映计划”项目启动。项目通过在多种类型的空间中放映主旋律、科幻、喜剧等多种题材的电影，让电影更深入地融入大众生活。

现场，两位项目主理人介绍了“城市新空间·紫金 FUN 映计划”。江苏省电影集团旗下江苏苏影紫金影业公司副总经理于虹表示，在这个电影、文化、历史和城市风景有机交织的空间里，希望通过“电影+”的方式，链接更多的业态，打造一系列当下年轻人喜闻乐见的电影放映活动。

现代快报时政中心街区新闻部副主任马壮壮认为，“城市新空间·紫金 FUN 映计划”项目是一次新的尝试，也是对电影放映服务生态的全新解读。

他表示，现代快报将发挥主流媒体优势，与江苏省电影集团资源共享，让电影走出影院，走进特色街区、知名景点、文化场馆、基层社区、热门商圈等场所，无限拓展放映空间。共同打造集文化、娱乐、商业等多功能交织的城市光影活力新空间。

据悉，本项目着力打造众多电影消费新场景，将带来充满仪式感的消费体验，提升消费新活力。(花花)

◎ 新片

《盐湖计划》

一个找寻丢失爱人的傻子，意外遇上个丢失自我的痞子，两人结伴而行，一路危机四伏，笑泪相加，最终完成了各自的救赎。

上映日期:10月23日

类型:喜剧/罪案

编剧:陆磊

导演:陆磊

主演:吴镇宇 / 许君聪 / 盛冠森
出品方:天津萤火虫影业等
发行方:北京幻想纵横

《冲撞》

在陌生的城市小博遇见了新的队友子昭，两个热爱冰球的少年一起承受了长大需要付出的代价，未来在他们眼前徐徐展开。

上映日期:10月25日

类型:剧情/体育

编剧:顾坤

导演:盛志民

主演:杨梓航 / 张文瀚
出品方:上海鸣润影业等
发行方:天津鸣润文化传播等

《陌上花开》

石小雨因为想向父亲和男朋友证明自己，但保守传统的父亲和男友认为她伤风败俗，演绎了一场与思想落后、陈规陋习做抗争，最终收获了事业、爱情、亲情的故事。

上映日期:10月25日

类型:喜剧/爱情

编剧:曹春生 / 杨克学

导演:杨子城

主演:德青王姆 / 刘锡明 / 吕松浩

出品方:深圳华夏影视文化传媒
发行方:非比寻常影视文化

《乔妍的心事》

边陲小镇长大的乔妍打拼多年之后成了一名知名演员，随着一条匿名的勒索消息，让一桩尘封往事成为她新的阴影……

上映日期:10月26日

类型:剧情

编剧:胥悦 / 张悦然 / 赵德胤

导演:赵德胤

主演:赵丽颖 / 辛芷蕾 / 黄觉 / 董宝石

出品方:上海柠萌影视等

发行方:光线影业

《根本停不下来》

一场看似平常的出国之旅，一个表面和谐的大家庭，一对各怀心事的年轻夫妻，当面临危险不断升级的失控汽车之时，生存与死亡、信任与猜忌、坦诚与隐瞒，考验着矛盾重重的一家人。

上映日期:10月26日

类型:喜剧

编剧:张鹏 / 宋成魏

导演:林珍钊

主演:包贝尔 / 王智 / 蔡明 / 唐人

出品方:海南可能制造影业等

发行方:淘票票/阿里影业

《蓦然回首》(日本)

讲述了一个令人怦然心碎的，感人至深的，有关于青春、梦想和友谊的故事。

上映日期:10月26日

类型:动画

编剧:押山清高

导演:押山清高

出品方:日本集英社

发行方:中影股份

《毒液:最后一舞》(美)

毒液和埃迪迎来至暗时刻。一边是人类神秘组织的穷追猛打，一边是外星共生体大军入侵地球，他们一同合体，花式解锁海陆空作战新形态。

上映日期:10月23日

类型:惊悚/科幻

编剧:汤姆·哈迪 / 凯莉·马塞尔

导演:凯莉·马塞尔

主演:汤姆·哈迪 / 朱诺·坦普尔 / 斯蒂芬·格拉汉姆

出品方:哥伦比亚影片公司

发行方:中影股份/华夏电影

纪录电影《女人世界》 11月5日全国艺联专线上映

本报讯 近日，由北京圆场影视文化有限公司出品，成都山海与鹿文化传媒有限公司、天画天(长沙)影业有限公司、未答娱乐(深圳)有限公司联合出品，郭柯宇监制，杨圆圆执导的纪录电影《女人世界》发布定档海报和定档预告，正式宣布将于11月5日全国艺联专线上映。

作为一部公路歌舞片，纪录电影《女人世界》讲述了一段“都板街舞团”跨越大洋的文化寻根之旅。从美国的旧金山与拉斯维加斯，来到古巴哈瓦那的唐人街，最终抵达祖先的故乡中国，实现她们一直未尽的、重返故土的心愿。在影片所到之处，她们对昔日舞台的回忆徐徐展开，每到一处演出之地，都会揭露更多主角的过往故事，观众会逐渐了解她们从少年到青年、充满传奇色彩也充满崎岖的人生之路。影片融合了档案、历史资料与精彩实拍，是一场华人的回忆之旅，也是一段彰显生命和奋斗之美的舞者传奇。

《女人世界》罕见地将镜头聚焦于70-90岁的老年女性群体，展现出其超越年龄的深刻思考与对生命价值的独特表达，为当代影坛注入了稀有的洞见与关怀。影片的核心人物是华裔舞者余金巧，这位舞台传奇不仅打破了年龄的界限，在92岁高龄依

然舞动于舞台之上，她的故事见证了生命力的顽强与华人文化的传承。加入“都板街舞团”，92岁依然活跃在舞台之上，与“都板街舞团”的女性舞者一起，将中华文化通过跳舞的方式延续下去。余金巧和伙伴们打破了亚洲社会对于女性的刻板印象，展现老年女性群体不一样的风采和生命力，让人们看到了人生的另一种可能性。正是因为这种鼓舞人心的力量，电影《女人世界》在平遥国际影展感动了无数专业影评人和现场观众。有影迷表示被《女人世界》鼓舞，希望能像电影中的奶奶们一样找到自己的终身爱好；还有影迷称赞电影的立意：“这个女人的世界不必再讨论裸露与女德，也不停留在年轻与皱纹上。”

作为视觉艺术家出身的杨圆圆，她的首部纪录长片《女人世界》以独特的美学风格打动观众。杨圆圆导演擅长用影像、摄影、书籍、装置、表演等方式去探讨身份、移民和记忆相关的话题，作品受到北京国际电影节、平遥国际影展、海浪电影节、山一国际女性影展、新奥尔良电影节、亚特兰大电影节、卡姆登国际电影节、亚美国际电影节等国内外影展的青睐。监制郭柯宇曾获第二届上海国际电影节最佳女演员奖、第19



届大众电影百花奖最佳女演员奖等主流奖项，参演过《三悦有了新工作》《爱情而已》《看不见影子的少年》等多部爆款剧集。此外，她主演的电影《家庭简史》还入围了第74届柏林国际电影节和2024圣丹斯电影节。此次也是她首次担任电影监制，在杨圆圆的精心制作和郭柯宇的保驾护航下，《女人世界》呈现出不同于市场上其他作品的质感，兼具真实性和独特的视觉风格。正因如此，《女人世界》也受到了夏威夷国际电影节的青睐，入围主竞赛单元并提名“最佳新导演奖”。(支乡)

电影《只此青绿》走进澳门

本报讯 电影《只此青绿》近日在澳门各影院上映。影片映前观赏会邀请澳门文化界、学校、青年社团及企业人士参与，一同感受中华传统文化的视听体验。

《只此青绿》改编自同名舞剧，全片无台词，通过电影语言演绎音乐和舞蹈，生动展现少年画家希孟、织绢人、制笔人、制墨人、磨石人、篆刻人等努力共绘“世之作《千里江山图》”的历程，饱含细腻的中式美学。澳门是该影片内地外的首个上映地区。

澳门文化界联合会会长吴志良表示，《只此青绿》不仅丰富了澳门电

影市场的影片类型，也为澳门观众提供了一个全面感知与欣赏中国传统非遗文化的机会。希望更多朋友来观赏这部电影，可以让澳门起到传播中国优秀传统文化的桥梁作用。

影片澳门地区引进人刘长妹表示，引进该片是希望让更多的澳门青年一代感受到中式审美。片中希孟呕心沥血的创作历程和“心中若能容丘壑，下笔方能绘山河”的辽阔胸怀，对青年一代是一种激励，值得家长带小朋友观看。

观赏会由澳门文化界联合会主办，澳门发行方方喜彩文化承办。(影子)



电影《横空出世》重映

本报讯 今年是中国第一颗原子弹爆炸成功60周年。为传承弘扬“两弹一星”精神，1999年上映的电影《横空出世》10月15日在中国电影资料馆重映。电影再现了20世纪五六十年代，一批优秀的中华儿女在大西北人迹罕

至的戈壁滩上，克服种种艰难险阻，终于研制成功中国第一颗原子弹的故事。

“电影《横空出世》展现了当年从事原子能事业的人们艰苦奋斗、排除万难、自力更生、大力协同，实现强国

梦的情景。我的父母有幸参与其中，在各自岗位上贡献自己的力量。”中国著名核物理学家钱三强的女儿、北京大学化学与分子工程学院退休教授钱民协在观影座谈会上说，希望年轻一代能够传承和发扬“两弹一星”精神，去书写属于自己的辉煌篇章。

“今天的活动把我的思绪带回了艰苦奋斗的年代，现在回想起来那时一门心思做好工作，生怕做出来的数据有错误。”钱三强的学生、中国科学院院士张焕乔说，“相信‘两弹一星’精神将继续鼓舞全国人民接续奋斗。”

历史川流不息，精神代代相传。“我们将把‘两弹一星’精神进一步融入重大工程建设、关键核心技术攻关、重大改革等任务，为中国式现代化建设作出更大贡献。”中核集团董事会秘书潘建明说。(花花)



第十七届中国国际儿童电影展参展作品 在中国电影博物馆展映

本报讯 第十七届中国国际儿童电影展参展作品日前在中国电影博物馆陆续展映。

2024第十七届中国国际儿童电影展由中国儿童少年电影学会、中国儿童中心、中国电影基金会、电影卫星频道节目制作中心、成都文化旅游发展集团有限责任公司联合主办。本届影展将坚持“儿童优先、文化引领、国际

视野”的原则，为儿童提供健康、有益、有趣的电影文化体验。国内外知名影视大咖与众多小影迷齐聚一堂，共同参与和体验这场属于孩子们的视听盛宴。

中国电影博物馆作为本届中国国际儿童电影展的支持单位，于10月19日至27日期间，展映来自加拿大、捷克、哈萨克斯坦、保加利亚、荷兰、伊

朗、俄罗斯、德国的八部获奖影片以及七部优秀中国儿童影片。其中，电影《弗朗茨的故事2》和《查克哈克历险记》为公益配音专场。《同学们好》《奇迹乐队》《我就是风!》《河边有个好地方》《千里松鹤》《我要赢》《小马鞭》这七部优秀获奖国产儿童影片，观众可通过影博公众号免费预约观看。

(姬政鹏)